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SPEECH MIEKE VOGELS SLOTMEETING 1 JUNI 

 
Vrienden, 
 
Als het vandaag niet gebeurt, wanneer dan wel? 
 
Als we vandaag ons hele economisch systeem niet drastisch herdenken, in volle 
economische crisis, een crisis waardoor elke dag mensen opnieuw hun job verliezen, en 
duizenden anderen vrezen voor hun job, met een economisch systeem dat totaal 
vastloopt, met banken die geen banken meer zijn, maar casino’s, met bedrijfsleiders die 
enkel oog hebben voor de winst in het volgende kwartaal.   
 
Als we vandaag ons hele economisch systeem niet drastisch herdenken, als we nu niet 
eindelijk een duurzame en rechtvaardige economie op poten zetten die 100.000 jobs 
extra gaat creëren tegen 2020, wanneer doen we dat dan wel? 
 
Als we vandaag, nu duizenden Vlamingen energiezuiniger en bewuster gaan leven, nu 
duizenden gezinnen kiezen voor groene stroom en zonnepanelen, nu universiteiten en 
laboratoria klaar staan om onze industriële productieprocessen te vergroenen, nu 
steeds meer KMO’s voelen dat groene economie geen bedreiging is maar een kans. 
 
Als de Vlaamse politiek vandaag nog niet doorheeft wat de gewone mensen, de 
ondernemersorganisatie van Thomas Leysen en Karel van Eetvelt en talloze kleine 
bedrijven al lang doorhebben, als Vlaams minister-president Kris Peeters het nu nog niet 
snapt: Dat niet logistiek, maar wel ecologie de economie van de toekomst is. Wanneer 
snapt hij het dan wel? 
 
Groen! daagde Kris Peeters uit voor een debat ten gronde over ons alternatief voor zijn 
VIA plan. Hij weigerde! Gisteren verklaarde Vlaams minister-president Kris Peeters: wie 
kritiek heeft op VIA, die komt niet in de Vlaamse regering. Is dat de democratie die de 
CD&V hanteert? 
 
Voor de kiezer wordt het wel erg  duidelijk nu. Of je kiest voor het plan van Kris Peeters 
waarbij dagelijks 8 hectare of 16 voetbalvelden aan open ruimte verdwijnen voor nog 
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een havendok, een Lange Wapper, de verbreding van de Brusselse ring…voor meer 
beton. 
 
Of je kiest samen met steeds meer mensen, bedrijven, KMO’s en coöperaties voor ons 
alternatief, een economie die jobs creëert in renovatie, hernieuwbare energie 
recyclage… 100.000 jobs die rekening houden met de grenzen aan de draagkracht van 
mens en milieu. 
 
Wie zijn kinderen en kleinkinderen niet wil zien opgroeien tussen ijzer en beton, kiest 
Groen! Als we vandaag niet radicaal durven kiezen voor een groene economie, die 
rekening houdt met de grenzen van mens en planeet. Wanneer kiezen we er dan wel 
voor? De tijd voor verandering is nu! Het kan anders! 
 
Ik sprak onlangs met een fabrikant van windmolens. 3 jaar duurt het vooraleer 
Vlaanderen een vergunning geeft voor de bouw van een windmolen, in Wallonië duurt 
het maar 10 maanden. Investeerders laten Vlaanderen steeds meer links liggen en 
plaatsen hun windmolens ten zuiden van de taalgrens. Hoe zou je zelf zijn? 
 
Een mevrouw, bedrijfsleider van een Limburgs recyclagebedrijf, contacteerde Groen! 
met haar verhaal. Ze staat aan het hoofd van een  KMO die sinds 20 jaar actief is in de 
recyclagebusiness, een pionier dus van de groene economie. Haar KMO heeft het steeds 
moeilijker. Steun van de overheid krijgt ze niet en kapitaal vinden bij de banken wordt 
steeds moeilijker. Nochtans geeft diezelfde overheid miljarden aan diezelfde banken, en 
zet ze steeds weer een grote mond op over de steun aan de KMO’s en over het belang 
van recyclage en hernieuwbare energie. 
 
Vrienden, groene KMO’s en coöperatieve zijn onmisbaar. Ze creëren jobs voor 
laaggeschoolden. Ze helpen onze economie vooruit én ze zijn onmisbaar in de strijd 
tegen de klimaatcrisis. Groen! wil deze  KMO’s en coöperatieven actief steunen en hen 
door de crisis  helpen! Vrienden, de tijd voor verandering is nu! 
 
Een andere, groene, economie die echt rekening houdt met de draagkracht van de 
mens en het milieu is de enige toekomst. Als het aantal kinderen in de bijzondere 
jeugdzorg en in het bijzonder onderwijs stijgt met 33% op vijf jaar tijd, als nu al 15% van 
de kinderen in de lagere school opgroeit in een gezin met één ouder en als het aantal 
kinderen dat Rilatine, een kalmeringsmiddel, neemt stijgt met 284% op twee jaar, als  
meer dan 15.000 mensen met een handicap wachten op zorg, dan is ons antwoord niet 
alleen meer instellingen, meer jeugdpsychiaters, dan is het tijd om aandacht te 
besteden aan de kwaliteit van het leven. Om een halt toe te roepen aan de 
doorholmaatschappij.  
 
Mensen moeten opnieuw meer ruimte en tijd krijgen om te investeren in hun relatie, in 
hun kinderen, in elkaar.  We willen onze kinderen weer kind laten zijn en al hun talenten 
laten ontwikkelen via ons voorstel van de onthaaste schooldag en de vrijwillige 32-
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urenwerkweek. De 32-urenweek zoals wij die voorstellen is niet in de eerste plaats  een  
maatregel om de economische crisis op te lossen. Het is een sociale, vrijwillige 
maatregel die mensen een keuze biedt om anders te gaan werken. Het is een antwoord 
op de doorholmaatschappij. 
 
En, vrienden  het is ook hoog tijd om een einde te maken aan de politieke spelletjes op 
kap van de allerzwaksten en de mensen zonder papieren. Tijd ook om eindelijk komaf te 
maken met de discriminatie van mensen die de foute familienaam hebben en daarom 
niet aan een job raken. Groen! wil die mensen weer een stem geven, en een 
volwaardige plaats in onze samenleving. 
 
Vrienden, de tijd om te veranderen is nu! Want, zoals ik al zei: Als het nu niet gebeurt , 
wanneer dan wel? Ik wil daar een tweede vraag aan toevoegen. Als  Groen! het niet 
doet, wie dan wel? 
 
Groene economie is in. Alle partijen pleiten nu voor één of andere vorm van groene 
economie. Ze praten over investeringen in duurzame en hernieuwbare energie, over 
isolatieprogramma’s en roetfilters en windmolens en zonnepanelen. Open VLD heeft 
het gedecentraliseerde energienetwerk ontdekt en sp.a de noordzeewindmolenkring. 
Dat is goed en hoopgevend.  We zullen de steun van iedereen nodig hebben om deze 
groene omwenteling, onze groene big bang, te doen slagen. 
 
Maar vijf jaar geleden hoorden we het windmolenverhaal ook al en ondertussen 
vertellen investeerders in windmolens dat ze Vlaanderen de rug toe keren. Wie zal 
erover waken dat het deze keer geen holle beloften zijn? Wie zal Vlaams minister-
president Kris Peeters en de zijnen dwingen tot échte keuzes? Niet: een beetje 
kernenergie en een beetje hernieuwbare energie, néé. Wel een overduidelijke, 
radicale, fundamentele ommekeer en keuze.  
 
Wie zal die keuze er moeten doorduwen? Wie klopt al dertig jaar op dezelfde nagel, dat 
de economie van de toekomst ecologisch zal zijn of niet? Wie is de groene economie? 
Groen! 
 
Als we zeggen dat we een sociaal Vlaanderen en Brussel willen, waar zwakkeren en 
mensen met minder kansen niet in de kou blijven staan, waar iedereen meetelt, wie zal 
er dan opkomen voor wie geen plek heeft op de arbeidsmarkt? 
 
Waarom mogen alleen werkende Vlamingen genieten van een belastingvermindering? 
Wie kan mij uitleggen waarom de 900.000 gepensioneerden die met hun arbeid zorgden 
voor onze welvaart geen recht hebben op een jobkorting? Ik hoor Vlaams minister-
president Kris Peeters vandaag te pas en te onpas zeggen dat de vette jaren voorbij zijn 
en de broeksband moet aangehaald worden. 
 
Mijnheer de Minister President ik daag U uit , antwoord mij op die ene simpele vraag; 
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De broeksband van wie? Groen! is alvast duidelijk. Niet de broeksriem van wie ziek of 
gehandicapt is, niet de broeksriem van wie op pensioen is, niet de broeksriem van de 
werkloze of de uitkeringstrekker. 
 
In tijden van crisis moeten de sterkste schouders de zwaarste lasten dragen. En, neen 
beste vrienden, Groen! willen geen belastingverhoging, maar we zeggen wel duidelijk: 
het woord belastingverlaging willen we niet meer horen zo lang de aanpak van de 
fiscale fraude geen resultaten oplevert. 
 
Groen! en Ecolo, Stefaan Van Hecke en Jean-Marc Nollet, lagen aan de basis van de 
onderzoekscommissie fiscale fraude. Ze kwamen samen met professor MAUS van de 
universiteit Antwerpen  tot de conclusie dat alleen al het efficiënt innen van de 
belastingen goed is voor 10 miljard euro extra inkomsten. Wie staat garant voor de 
bestrijding van de fraude? Indien de Groenen het niet doen, wie dan wel ? 
 
Beste vrienden, we hebben de voorbije jaar het failliet meegemaakt van de 
communautaire straatvechterij. Holle kreten als vijf minuten politieke moed die alles 
zouden oplossen hebben dit land in een communautaire en bestuurlijke impasse 
gebracht. Sommigen hopen op een verdere verrottingsstrategie, een strategie die 
uiteindelijk moet leiden tot de splitsing van dit land. De inwoners van dit land willen 
geen splitsing, ze willen dat de politiek een oplossing vindt . 
 
De voornaamste oorzaak van de impasse ligt in het feit dat politici van beide kanten 
van de taalgrens elkaar niet meer kennen, laat staan met elkaar spreken of elkaar 
respecteren. Groen! en Ecolo praten dagelijks met elkaar en strijden samen voor 
dezelfde Groene new deal. Dat loont beste vrienden,  In de Vlaamse rand staat Ecolo 
niet zoals de andere Franstalige partijen op de lijst van Union des Francophones Wij 
vormen met Ecolo  één fractie in de Kamer, we respecteren elkaars eigenheid en  
elkaars grondgebied. Mochten de andere Vlaamse partijen dezelfde houding kunnen 
aanpraten aan hun Franstalige zusterpartij, we zouden al een stuk verder staan. 
Beste vrienden, de groenen zijn verstandig communautair. 
 
Vrienden, 
Ik weet dat jullie de laatste maanden keihard hebben gewerkt. Als ik zie met hoeveel 
enthousiasme elk van jullie zich in de ideeën- en verkiezingsstrijd hebben gegooid, kan 
ik alleen maar blij, trots en dankbaar zijn. Geen week gaat voorbij zonder één of andere 
lokale, provinciale of nationale actie van Groen! Geen dag gaat voorbij of de pers krijgt 
wel één of ander persbericht van ons in de bus (arme journalisten!) en Groen! 
kandidaten staan altijd bovenaan het lijstje van meest actieve bloggers, facebookers en 
twitteraars. 
 
Ik weet dat jullie keihard werken, en ik weet dat dat zijn tol begint te eisen. Maar ik 
vraag jullie om nog één week keihard door te gaan. Om met alle Vlamingen te gaan 
praten, op alle mogelijke markten en pleinen en in alle mogelijke straten, en hen 
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ervan te overtuigen dat het – hier en nu – anders en beter kan en beter moet. Want 
als het nu niet gebeurt, wanneer dan wel? En als  Groen! het niet doet, wie dan wel? 
 
Ik dank u 
 
Mieke Vogels 
Groen! voorzitster 
1 juni 2009 


